
Di Giovanni Márk megoldása. Lássuk be a feladat általánosítását, azaz n−
1

2
összérték¶ érmékre és n dobozra,

teljes induk
ióval (n = 100-ra a feladat állítását kapjuk).

n = 1-re az állítás triviális, mert az összes érmét berakhatjuk egyetlen dobozba.

Tegyük fel most, hogy m− 1-ig igaz az állítás (m ≥ 2) és lássuk be m-re.

Ha van néhány érme, amelyek összértéke 1, akkor azokat berakhatjuk az els® dobozba, ezzel visszavezetve azm−1-es
esetre, amit már beláttunk. Tehát mostantól feltehetjük, hogy nin
senek ilyen érmék.

Továbbá ha van kett® darab 1/2t érték¶ érménk, akkor azokat le
serélhetjük egy darab 1/t érték¶ érmére, mivel

ha így el tudjuk végezni az elhelyezést, akkor az eredeti érméket is el tudjuk helyezni. Tehát feltehetjük, hogy minden

páros nevez®j¶ érméb®l legfeljebb 1 darab van.

Rakjuk bele a dobozokba az érméket mohó algoritmussal, azaz vesszük a legnagyobb, addig nem elhelyezett érmét

és belerakjuk az egyik dobozba (mint majd kiderül, lényegtelen, hogy melyikbe). Ha ezzel az algoritmussal sikerült

elhelyezni az összes érmét, akkor készen vagyunk és az állítást beláttuk. Ha nem, akkor elakadtunk egy

1

b
érték¶

érménél. Eddig a dobozokban 
sak olyan érmék szerepelhetnek, amelyek legalább 1/b érték¶ek (a mohó algoritmus

miatt). Továbbá minden dobozban a kimaradt hely kisebb mint 1/b, különben oda be tudnánk rakni még legalább egy

kimaradt érmét. Legyen az üres hely mérete az i-edik dobozban ai. Ekkor
1

b
> max{ai}. Továbbá

(m− 1) ·max {ai} ≥
∑

ai −max {ai} >
∑

ai −
1

b
≥

1

2
.

Az utolsó egyenl®tlenség azért teljesül, mert az összes érme értékösszege legfeljebb m−
1

2
, így a dobozokban lév® érmék

értékösszege meg az 1/b-s érmének az összege is legfeljebb m−
1

2
.

Ebb®l adódik:

max {ai} >
1

m− 1
·
1

2
,

azaz

1

b
>

1

2m− 2
, de mivel b egész, ezért

1

b
≥

1

2m− 3
.

Rakjuk bele az eddigi dobozokban lév® érméket értékeik szerint a következ® táblázatba (egy mez®re akár több érme

is kerülhet):

Nyilvánvalóan mivel b ≤ 2m− 3, ezért a táblázatba kerül® legkisebb elem legalább

1

2m− 3
érték¶.

Most nézzünk meg egy sort: az els® mez® kivételével minden mez® nevez®je páros, feltevésünk szerint tehát legfeljebb

1 érme lehet rajta. Vizsgáljuk meg az értékösszeget abban a sorban, ahol az els® mez®

1

2t− 1
. A mez®k összértéke

az els® mez®t leszámítva legfeljebb akkora, mint a mez®kön lév® számok összege (hiszen minden mez®n legfeljebb egy

érme lehet). Ez az összeg pedig biztosan kisebb, mint annak a végtelen mértani sornak az összege, melynek els® néhány

eleme szerepel a mez®kön.

Tehát

összeg <
∞∑

i=1

1

2t− 1
·
1

2i
=

1

2t− 1
·

∞∑

i=1

1

2i
=

1

2t− 1
.

Az els® mez®n legfeljebb 2t − 2 darab érme lehet, különben ki lehetne választani közülük 2t − 1 darabot, melyek

összege 1. Így az értékösszeg a sorban biztosan kisebb, mint

(2t− 2) ·
1

2t− 1
+

1

2t− 1
= 1.

1



Mivel ezt a gondolatmenetet elvégezhetjük az összes sorra, ezért minden sorösszeg kisebb, mint 1. Mivel a táblázat

m− 1 darab sorból áll, így a táblázatban lév® érmék összértéke kisebb, mint m− 1. Innen

∑
ai = m−

∑
táblázat > m− (m− 1) = 1.

Ekkor max {ai} >
1

m
, azaz

1

b
>

1

m
.

Adjuk össze újra az érméket a táblázatos módszerrel, viszont most 
sak 1/(m− 1)-ig tartanak a sorok (vagy

1/(m− 2)-ig, m paritásától függ®en.)

Így a táblázatban lév® érmék értékösszege kisebb, mint

m

2
, azaz

∑
ai = m−

∑
táblázat > m−

m

2
= m/2, azaz max {ai} >

1

2
,

azaz 1/b nagyobb, mint 1/2. Ebb®l az következik, hogy b = 1, azaz egy 1 érték¶ érménél akadunk el. De korábban már

feltettük, hogy semelyik néhány érmének az összege sem 1, így nin
sen 1 érték¶ érménk sem, tehát ellentmondásra

jutottunk.

Tehát a pakolással nem tudunk elakadni, azaz m¶ködik a módszer, így beláttuk m-re is. Ezzel beláttuk az induk
iós

lépést, így minden n-re igaz az állítás, azaz spe
iális esetként n = 100-ra is.
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